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Palazzolo. Inaugurata la mostra dei presepi alla Casa Museo Antonino Uccello
IN PROVINCIA / STAFF / 19 DICEMBRE 2016 05:50 /
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E’ stata inaugurata la mostra di presepi alla Casa museo Antonino Uccello. E’ un percorso nella storia di Palazzolo attraverso la rappresentazione in miniatura di vicoli, strade, monumenti, come le chiese, l’area archeologica, il castello medievale. Sono i tre presepi di Giovanni Leone che da venerdì sono esposti alla Casa museo “Antonino Uccello” di Palazzolo, nell’allestimento che racchiude anche i presepi della famiglia Mozzicato – Lombardo. La mostra promossa in collaborazione con il Lions Club di Palazzolo Acreide è stata presentata nella sala Verde del Municipio alla presenza del sindaco Carlo Scibetta, del direttore del Polo regionale di Siracusa per i siti culturali – Galleria di palazzo Bellomo Lorenzo Guzzardi, dal dirigente della Casa museo Salvatore Cancemi, dal presidente del Lions Nicola Farina. “L’inaugurazione di questa mostra di presepi – ha sottolineato il sindaco Scibetta – dà il via alle iniziative promosse per il Natale di quest’anno. Un plauso a Giovanni Leone che ha deciso di donare i presepi alla Casa museo, sono convinto che la donazione oltre ad arricchire la casa sarà un’occasione per raccontare la storia e il territorio di Palazzolo”. Farina ha sottolineato il forte legame tra Palazzolo e Canicattini nel segno della Casa museo: i presepi della famiglia Mozzicato –Lombardo provengono da Canicattini, come Uccello che creò a Palazzolo la casa museo, ma anche il Lions che copre territorialmente pure Canicattini, un legame tra i due paesi all’insegna dell’arte. Guzzardi ha tracciato una lunga e dettagliata presentazione dei presepi ribadendo la collaborazione nata in questi anni con il territorio dell’area Iblea nella valorizzazione e fruizione dei beni culturali. I manufatti dei presepi di Leone sono stati realizzati con carta, cartone, colla, gesso, creta, polistirolo, mollica di pane raffermo, colori a terra. La mostra si potrà visitare fino al 7 gennaio.
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Palazzolo. I presepi dell’area iblea in mostra alla Casa museo “Antonino Uccello”
IN PROVINCIA / ORIANA VELLA / 15 DICEMBRE 2016 04:09 /
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Un itinerario all’insegna della tradizione e della cultura contadina. Lo prevede una mostra che sarà inaugurata domani, 16 dicembre, nei locali della Casa museo “Antonino Uccello” di Palazzolo . Si tratta dei presepi di Giovanni Leona e della famiglia Mozzicato-Lombardo, che rimarranno visitabili per tutto il periodo natalizio nella struttura di via Machiavelli. La mostra è promossa dall’assessorato regionale ai Beni culturali, dal Polo regionale di Siracusa per i siti culturali- Galleria di palazzo Bellomo, dalla Casa museo Antonino Uccello, dal Comune di Palazzolo, dai Lions di Palazzolo Acreide. “L’itinerario dei presepi realizzato nella Casa museo – ha affermato l’assessore comunale al Turismo Luca Russo –sarà un’occasione, per quanti si recheranno a Palazzolo per assistere ai molteplici appuntamenti in programma, per visitare l’importante rete museale della Città. Oltre alla Casa museo infatti si potrà visitare il Museo Archeologico che nell’occasione ospiterà una preziosa collezione di personaggi del Settecento del presepe napoletano”. Venerdì pomeriggio,  è previsto un primo momento che sarà alle 17,30 nella sala Aquile Verdi del Municipio di Palazzolo con i saluti delle autorità e la presentazione della mostra affidata a Lorenzo Guzzardi direttore del Polo regionale di Siracusa per i siti culturali – Galleria di palazzo Bellomo. Alle 19 l’inaugurazione della mostra e la presentazione dei presepi a cura di Giovanni Leone. In chiusura ci sarà una riproposizione di antichi sapori e mestieri della tradizione popolare. L’attività è stata coordinata dal dirigente della Casa museo Salvatore Cancemi. “I presepi di Giovanni Leone – ha sottolineato Guzzardi – entreranno a far parte delle collezioni del museo, in quanto lui li ha donati alla casa. Sono molto importanti perché rappresentano alcune zone significative del territorio acrense, dall’area archeologica, alle chiese, ai monumenti. Attraverso quindi questo presepe si può conoscere il territorio e la sua storia. Gli altri presepi sono di dimensioni varie e sono caratteristici per le materie utilizzate”.

RAGUSANEWS

Presepi caratteristici, alla casa museo di Antonino Uccello

Dal 16 dicembre




 

Palazzolo Acreide - La Casa museo “Antonino Uccello” di Palazzolo “mette in mostra” i presepi caratteristici dell’area Iblea. Verrà inaugurata, domani, venerdì 16 dicembre l’esposizione dei presepi di Giovanni Leone e della famiglia Mozzicato – Lombardo allestita per tutto il periodo delle festività nella struttura di via Machiavelli. Sarà un itinerario all’insegna della tradizione e della cultura contadina, che da sempre contraddistingue il patrimonio da far fruire, un percorso nella storia e tra le antiche usanze legate al periodo del Natale.

La mostra è promossa dall’assessorato regionale ai Beni culturali, dal Polo regionale di Siracusa per i siti culturali- Galleria di palazzo Bellomo, dalla Casa museo Antonino Uccello, dal Comune di Palazzolo, dai Lions di Palazzolo Acreide. “L’itinerario dei presepi realizzato nella Casa museo – ha affermato l’assessore comunale al Turismo Luca Russo –sarà un’occasione, per quanti si recheranno a Palazzolo per assistere ai molteplici appuntamenti in programma, per visitare l’importante rete museale della Città. Oltre alla Casa museo infatti si potrà visitare il Museo Archeologico che nell’occasione ospiterà una preziosa collezione di personaggi del Settecento del presepe napoletano”.

Venerdì pomeriggio, quindi è previsto un primo momento che sarà alle 17,30 nella sala Aquile Verdi del Municipio di Palazzolo con i saluti delle autorità e la presentazione della mostra affidata a Lorenzo Guzzardi direttore del Polo regionale di Siracusa per i siti culturali - Galleria di palazzo Bellomo. Alle 19 l’inaugurazione della mostra e la presentazione dei presepi a cura di Giovanni Leone. In chiusura ci sarà una riproposizione di antichi sapori e mestieri della tradizione popolare. L’attività è stata coordinata dal dirigente della Casa museo Salvatore Cancemi.

“I presepi di Giovanni Leone – ha sottolineato Guzzardi – entreranno a far parte delle collezioni del museo, in quanto lui li ha donati alla casa. Sono molto importanti perché rappresentano alcune zone significative del territorio acrense, dall’area archeologica, alle chiese, ai monumenti. Attraverso quindi questo presepe si può conoscere il territorio e la sua storia. Gli altri presepi sono di dimensioni varie e sono caratteristici per le materie utilizzate”. 
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E’ un percorso nella storia di Palazzolo attraverso la rappresentazione in miniatura di vicoli, strade, monumenti, come le chiese, l’area archeologica, il castello medievale. Sono i tre presepi di Giovanni Leone che da venerdì sono esposti alla Casa museo “Antonino Uccello” di Palazzolo, nell’allestimento che racchiude anche i presepi della famiglia Mozzicato – Lombardo.
La mostra promossa in collaborazione con il Lions Club di Palazzolo Acreide è stata presentata nella sala Verde del Municipio alla presenza del sindaco Carlo Scibetta, del direttore del Polo regionale di Siracusa per i siti culturali – Galleria di palazzo Bellomo Lorenzo Guzzardi, dal dirigente della Casa museo Salvatore Cancemi, dal presidente del Lions Nicola Farina.

“L’inaugurazione di questa mostra di presepi – ha sottolineato il sindaco Scibetta – dà il via alle iniziative promosse per il Natale di quest’anno. Un plauso a Giovanni Leone che ha deciso di donare i presepi alla Casa museo, sono convinto che la donazione oltre ad arricchire la casa sarà un’occasione per raccontare la storia e il territorio di Palazzolo”. Farina ha sottolineato il forte legame tra Palazzolo e Canicattini nel segno della Casa museo: i presepi della famiglia Mozzicato –Lombardo provengono da Canicattini, come Uccello che creò a Palazzolo la casa museo, ma anche il Lions che copre territorialmente pure Canicattini, un legame tra i due paesi all’insegna dell’arte. Guzzardi ha tracciato una lunga e dettagliata presentazione dei presepi ribadendo la collaborazione nata in questi anni con il territorio dell’area Iblea nella valorizzazione e fruizione dei beni culturali. I manufatti dei presepi di Leone sono stati realizzati con carta, cartone, colla, gesso, creta, polistirolo, mollica di pane raffermo, colori a terra. La mostra si potrà visitare fino al 7 gennaio.
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Venerdì nella Casa museo “Antonino Uccello” la mostra sui Presei di Giovanni Leone e famiglia Mozzicato-Lombardo

by REDAZIONE
15 dicembre 2016

CULTURA & SPETTACOLO, IN EVIDENZA
No Comments
193 views


PALAZZOLO – La Casa museo “Antonino Uccello” di Palazzolo mette in mostra i presepi caratteristici dell’area Iblea. Verrà inaugurata, domani, venerdì, l’esposizione dei presepi di Giovanni Leone e della famiglia  Mozzicato – Lombardo, allestita per tutto il periodo delle festività nella struttura di via Machiavelli.

Sarà un itinerario all’insegna della tradizione e della cultura contadina, che da sempre contraddistingue il patrimonio da far fruire, un percorso nella storia e tra le antiche usanze legate al periodo del Natale.

La mostra è promossa dall’Assessorato regionale ai Beni Culturali, dal Polo regionale di Siracusa per i siti culturali – Galleria di Palazzo Bellomo, dalla Casa Museo “Antonino Uccello”, dal Comune di Palazzolo, dai Lions di Palazzolo Acreide.

«L’itinerario dei presepi realizzato nella Casa Museo – ha affermato l’assessore comunale al Turismo, Luca Russo – sarà un’occasione, per quanti si recheranno a Palazzolo per assistere ai molteplici appuntamenti in programma, per visitare l’importante rete museale della città. Oltre alla Casa Museo infatti si potrà visitare il Museo Archeologico che nell’occasione ospiterà una preziosa collezione di personaggi del Settecento del presepe napoletano».

Venerdì pomeriggio, quindi è previsto un primo momento che sarà alle 17,30 nella sala Aquile Verdi del Municipio di Palazzolo con i saluti delle autorità e la presentazione della mostra affidata a Lorenzo Guzzardi, direttore del Polo regionale di Siracusa per i siti culturali – Galleria di Palazzo Bellomo.

Alle 19 l’inaugurazione della mostra e la presentazione dei presepi a cura di Giovanni Leone. In chiusura ci sarà una riproposizione di antichi sapori e mestieri della tradizione popolare. L’attività è stata coordinata dal dirigente della Casa Museo, Salvatore Cancemi.

«I presepi di Giovanni Leone – ha sottolineato Guzzardi – entreranno a far parte delle collezioni del museo, in quanto lui li ha donati alla Casa. Sono molto importanti perché rappresentano alcune zone significative del territorio acrense, dall’area archeologica, alle chiese, ai monumenti. Attraverso quindi questo presepe si può conoscere il territorio e la sua storia. Gli altri presepi sono di dimensioni varie e sono caratteristici per le materie utilizzate».
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La Casa museo “Antonino Uccello” di Palazzolo “mette in mostra” i presepi caratteristici dell’area Iblea. Verrà inaugurata domani l’esposizione dei presepi di Giovanni Leone e della famiglia Mozzicato – Lombardo allestita per tutto il periodo delle festività nella struttura di via Machiavelli. Sarà un itinerario all’insegna della tradizione e della cultura contadina, che da sempre contraddistingue il patrimonio da far fruire, un percorso nella storia e tra le antiche usanze legate al periodo del Natale.
La mostra è promossa dall’assessorato regionale ai Beni culturali, dal Polo regionale di Siracusa per i siti culturali- Galleria di palazzo Bellomo, dalla Casa museo Antonino Uccello, dal Comune di Palazzolo, dai Lions di Palazzolo Acreide. “L’itinerario dei presepi realizzato nella Casa museo – ha affermato l’assessore comunale al Turismo Luca Russo –sarà un’occasione, per quanti si recheranno a Palazzolo per assistere ai molteplici appuntamenti in programma, per visitare l’importante rete museale della Città. Oltre alla Casa museo infatti si potrà visitare il Museo Archeologico che nell’occasione ospiterà una preziosa collezione di personaggi del Settecento del presepe napoletano”. Venerdì pomeriggio, quindi è previsto un primo momento che sarà alle 17,30 nella sala Aquile Verdi del Municipio di Palazzolo con i saluti delle autorità e la presentazione della mostra affidata a Lorenzo Guzzardi direttore del Polo regionale di Siracusa per i siti culturali - Galleria di palazzo Bellomo. Alle 19 l’inaugurazione della mostra e la presentazione dei presepi a cura di Giovanni Leone. In chiusura ci sarà una riproposizione di antichi sapori e mestieri della tradizione popolare. L’attività è stata coordinata dal dirigente della Casa museo Salvatore Cancemi. “I presepi di Giovanni Leone – ha sottolineato Guzzardi – entreranno a far parte delle collezioni del museo, in quanto lui li ha donati alla casa. Sono molto importanti perché rappresentano alcune zone significative del territorio acrense, dall’area archeologica, alle chiese, ai monumenti. Attraverso quindi questo presepe si può conoscere il territorio e la sua storia. Gli altri presepi sono di dimensioni varie e sono caratteristici per le materie utilizzate”.

