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COMUNICATO STAMPA
Nuovi servizi sul sito del Comune 
Palazzolo Acreide, 13 ottobre 2011. Nuova veste grafica al sito istituzionale del Comune di Palazzolo, realizzato attraverso una nuova piattaforma gestionale in collaborazione con il settore Informatico e Tributi, guidato da Filippo Toscano. Collegandosi all’indirizzo web www.comune.palazzoloacreide.gov.it, è possibile visionare non soltanto gli organigrammi degli uffici comunali, ma soprattutto accedere ai vari servizi che, per una migliore semplificazione burocratica, possono essere ottenuti direttamente online. Si potrà così prendere visione dei propri dati anagrafici, elettorali, I.C.I., TARSU, sapere cosa fare per ottenere, ad esempio, l’autocertificazione di residenza,  dello stato di famiglia e consultare la propria posizione tributaria. Il Servizio E-Government consente, inoltre, l'erogazione di servizi ai cittadini, imprese ed altri Enti pubblici via internet, sfruttando tutti i vantaggi delle nuove tecnologie.

Per registrarsi bisogna rivolgersi all’ufficio Accoglienza  Turistica del Comune – Piazza del Popolo n.7. Ad ogni cittadino verrà rilasciata una login personale (utente e password) per l’accesso ai servizi.

Il sito propone anche un’area per le imprese e i professionisti per promuovere e qualificare un sistema di servizi integrato, con la finalità di rendere disponibili informazioni, prestazioni interattive e transazionali a tutti i soggetti privati che risiedono nel territorio e che hanno rapporti con l’Ente.

Sulla homepage del portale è possibile visionare l’albo pretorio online, i bandi, i regolamenti, le pratiche edilizie, gli strumenti urbanistici, i comunicati stampa, la rassegna stampa, i video dei consigli comunali, gli eventi in programma. 
L'Area funzionale denominata “Vivere la città” è un’autentica porta telematica di accesso alle risorse artistiche, storiche, culturali e sociali, che il territorio può offrire ai cittadini e ai turisti. Dagli itinerari, alle gite, alle visite guidate, ai luoghi e ai monumenti. Svago e relax, con indirizzi di pizzerie, palestre, teatri, ristoranti, pub. 
“L’evoluzione fornita dal nuovo sito istituzionale del Comune – afferma il sindaco Carlo Scibetta – è un’opportunità significativa per la collettività, in quanto permetterà ad ogni utente di accedere ai servizi direttamente da casa. Un approccio diretto, quindi, con le attività della pubblica amministrazione e un modo per essere protagonista della vita della città”. 
